
 

 
ΘΕΜΑ: Ενημερωτικό δελτίο του Κέντρου Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 

(Κ.Ε.ΠΕ.Α.)  Σικυωνίων 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συναδέλφισσες, 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Καλή σχολική χρονιά σε όλους!!!  

Υγεία, συνεργατικότητα, ενσυναίσθηση και δημιουργική διάθεση!!! 

Όλος ο πλανήτης βιώνει τα αποτελέσματα και τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης, όπως αυτές 

εκδηλώνονται με δασικές πυρκαγιές, καταστροφικές πλημμύρες, ξηρασία, έλλειψη νερού κλπ. 

εξαιτίας των ανθρωπίνων δραστηριοτήτων. 

Λόγω των παραπάνω προκύπτει έκδηλη η αναγκαιότητα ενίσχυσης της περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης (Π.Ε.) και αγωγής της νέας γενιάς και εν γένει των κοινωνιών μας. Η σχέση μας με το 

περιβάλλον είναι σχέση παιδείας, σχέση κουλτούρας. Στην κατεύθυνση αυτή ο ρόλος της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.) είναι καθοριστικός. Η Π.Ε. έχει τη δυνατότητα να 

διαμορφώνει σε άτομα και κοινωνικές ομάδες, νέες αξίες, στάσεις και συμπεριφορές για την 

οικοδόμηση ενός βιώσιμου μέλλοντος.  
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ΠΡΟΣ: 1.  Σχολικές Μονάδες  

Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Κορινθίας 

2. Συλλόγους γονέων και κηδεμόνων των 

σχολικών μονάδων (μέσω των Δ/νσεων 

των παραπάνω σχολικών μονάδων)   

ΚΟΙΝ: Δήμοι Π.Ε. Κορινθίας 

 

 Αντιδήμαρχοι Πολιτισμού 

 

 Αντιδήμαρχοι Παιδείας Δια Βίου Μάθησης, 

Αθλητισμού, Εθελοντισμού και 

Προγραμματισμού 
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Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Σικυωνίων, θα είναι και 

τη φετινή σχολική χρονιά δίπλα σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες μέσα από στοχευμένες 

θεματικές, πρωτοβουλίες και δράσεις στη βάση των σύγχρονων προτεραιοτήτων ανοίγοντας νέους 

δρόμους, πιο αειφόρους για τη βιώσιμη διαχείριση του περιβάλλοντος. 

Ήδη έχει αποσταλεί στα σχολεία ,πρόσκληση συμμετοχής τους στα προγράμματα/δράσεις του 

Κ.Ε.ΠΕ.Α Σικυωνίων για τη φετινή σχολική χρονιά. 

Γνωριμία με το Κ.Ε.ΠΕ.Α. Σικυωνίων 

Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Σικυωνίων, 

προηγούμενη ονομασία, Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Κ.Π.Ε.) Σικυωνίων, είναι 

αποκεντρωμένη αειφόρος δημόσια εκπαιδευτική δομή του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και βρίσκεται στο Κλημέντι Κορινθίας.  

Διοικητικά υπάγεται στην Περιφερειακή Διεύθυνση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης 

Πελοποννήσου. Ιδρύθηκε με την Υ.Α. 101102/Γ7/29-07-2008 ΦΕΚ 1972, με σύναψη σύμβασης του 

Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων με τον Δήμο Σικυωνίων, για την παραχώρηση των κτιριακών 

υποδομών. Η λειτουργία του άρχισε το Σεπτέμβριο του 2009 στο πρώην Κοινοτικό 

κατάστημα Κλημεντίου και από τον Οκτώβριο του 2017 στεγάζεται στον ανακαινισμένο χώρο του 

πρώην Δημοτικού Σχολείου Κλημεντίου-Καισαρίου (χώρος των κατασκηνώσεων) που 

ανακαινίστηκε και παραχωρήθηκε από το Δήμο Σικυωνίων για το σκοπό αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί των Κ.Ε.ΠΕ.Α., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, προέρχονται από την 

Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και προγραμματίζουν, σχεδιάζουν και υλοποιούν 

τα προγράμματα και τις δράσεις των Κέντρων. 

Τα Κ.Ε.ΠΕ.Α. έχουν ως αποστολή: 

α) την υποστήριξη των σχολικών μονάδων σε θέματα σχετικά με την περιβαλλοντική εκπαίδευση, 

με έμφαση στην οικολογία και την αειφόρο ανάπτυξη και  

β) τη διασύνδεση της εκπαιδευτικής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας, για τη διασφάλιση της 

αειφορικής διαχείρισης του περιβάλλοντος και την ανάδειξη βιώσιμων λύσεων στα τοπικά 

ζητήματα. 

Ο ρόλος των Κ.Ε.ΠΕ.Α. είναι εκπαιδευτικός, επιστημονικός και ερευνητικός.  

Συγκεκριμένα, για  την εκπλήρωση της αποστολής του το Κ.Ε.ΠΕ.Α. Σικυωνίων: 

● Σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα  Περιβαλλοντικής Εκπ/σης (Π.Ε.) για μαθητές/τριες 

Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης, διάρκειας 1 ημέρας. 

● Σχεδιάζει και υλοποιεί ενημερωτικές δράσεις εντός των σχολικών μονάδων που βρίσκονται  σε 

κοντινή ακτίνα με το Κέντρο.  

● Παράγει εκπαιδευτικό υλικό. 



 

● Συνεργάζεται και υποστηρίζει τις σχολικές μονάδες της περιοχής του στα πλαίσια των 

εκπαιδευτικών δράσεών του, όταν ζητηθεί.  

● Δύναται να οργανώνει επιμορφωτικά προγράμματα και να παρέχει επιμόρφωση σε 

εκπαιδευτικούς δια ζώσης ή εξ αποστάσεως.  

● Συνεργάζεται με τους υπεύθυνους Π.Ε. και στηρίζει τα προγράμματα Π.Ε. των σχολείων. 

● Συνεργάζεται με τοπικούς ή άλλους επιστημονικούς φορείς για την διοργάνωση διαφόρων 

εκδηλώσεων, καθώς και με άλλα ΚΕΠΕΑ της χώρας. 

● Συνεργάζεται με πανεπιστήμια και άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα για ανταλλαγή πληροφοριών 

και εκπαιδευτικού υλικού, διάθεση επιστημονικού προσωπικού, στήριξη προγραμμάτων, 

διοργάνωση σεμιναρίων κ.α. 

Τα θέματα των προγραμμάτων συνδέονται με τους βασικούς τομείς ανάπτυξης της περιοχής και 

προσφέρονται για εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση. Τα προγράμματα αυτά υλοποιούνται στους 

χώρους του Κέντρου παράλληλα με επισκέψεις για έρευνα στο πεδίο. Τα σχολεία που 

συμμετέχουν σε αυτά τα προγράμματα έχουν τη δυνατότητα επιλογής του θέματος που θα 

παρακολουθήσουν. 

Στο Κ.Ε.ΠΕ.Α. Σικυωνίων τα ενεργά προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης που υλοποιούνται 

με τις παρούσες συνθήκες (υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση) είναι τέσσερα μονοήμερα, για 

εκπαιδευτικούς και μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των σχολικών 

μονάδων της χώρας. 

Τα προγράμματα, που υλοποιούνται στο Κ.Ε.ΠΕ.Α.  Σικυωνίων περιλαμβάνουν πλήθος 

δραστηριοτήτων, οι οποίες επιλέγονται σε συνεργασία με τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς, με 

βάση την ηλικία, τα ενδιαφέροντα των μαθητών και τις ανάγκες του προγράμματος Π.Ε. που 

υλοποιούν στο σχολείο τους. 

Τα προγράμματα αυτά περιλαμβάνουν φάσεις για επίτευξη διαφορετικών στόχων: γνωστικών, 

ψυχοκινητικών και στάσεων που επιτυγχάνονται με αντίστοιχες βιωματικές δραστηριότητες, όπως 

εργασίες στο πεδίο, εκπαιδευτικά παιχνίδια κλπ.  

Συγκεκριμένα οι τίτλοι των προγραμμάτων είναι: 

1. «Εξερευνώντας τους θησαυρούς του δάσους της Βελίνας», υλοποιείται στο δάσος της 

Βελίνας. Εναλλακτικά μπορεί να αξιοποιηθούν πεδία σχετικά με το πρόγραμμα κοντά σε 

σχολική μονάδα, όπως π.χ. ο Πευκιάς Ξυλοκάστρου.  

2. «Στυμφαλία: Μια βόλτα στο μυθικό – μυστηριακό υδροβιότοπο», το πρώτο μέρος του 

προγράμματος υλοποιείται στην περιοχή της λίμνης Στυμφαλίας και το δεύτερο μέρος του 

στο χώρο του Μουσείου Περιβάλλοντος Στυμφαλίας (Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου 

Πειραιώς), αξιοποιώντας τα εκθέματα του μουσείου για την ολοκλήρωση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος, καθώς και τη φιλοξενία και την συνεργασία πολλών χρόνων. 



 

3. «Κορινθιακός - Ανακαλύπτοντας τη μικρή μας θάλασσα», υλοποιείται στο χώρο του 

Ναυτικού Ομίλου Κιάτου, με την άριστη συνεργασία και φιλοξενία πολλών χρόνων. 

Εναλλακτικά, το πρόγραμμα μπορεί να υλοποιηθεί στο πλησιέστερο πεδίο στη θάλασσα 

του Κορινθιακού με τη σχολική μονάδα. 

4. «Άμπελος Ελλ-οίνων αγαθόν», υλοποιείται στο Κλημέντι με επίσκεψη σε αμπελώνα και σε 

οινοποιείο στον κάμπο του Κλημεντοκαισαρίου. 

Οι δίωρες δράσεις που υλοποιούνται εντός των κοντινών σχολικών μονάδων αφορούν τις εξής 

θεματικές: 

▪ Τα ζώα δάσους- λίμνης 

▪ Τα πουλιά της Στυμφαλίας 

▪ Μετανάστευση πουλιών 

▪ Και τα ψάρια έχουν φωνή… (Τα δικαιώματα των ζώων της θάλασσας) 

▪ Το περιβάλλον –περιβαλλοντικά προβλήματα 

▪ Το οικολογικό αποτύπωμα της τροφής 

Οι παραπάνω δράσεις μπορεί να εμπλουτιστούν και με άλλες θεματικές ανάλογα με τις 

δυνατότητες και την επικαιρότητα περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος. Ενδεικτικά για την τρέχουσα 

σχολική χρονιά, «Πλημμύρες: Πρόληψη και Προστασία». 

Οι συνέργειες-συνεργασίες, μας κάνουν πιο δυνατούς και όλοι μαζί μπορούμε με όχημα την 

παιδεία να γίνουμε φορείς αλλαγής για ένα καλύτερο αύριο, για ένα καλύτερο μέλλον. 

Ευχόμαστε σε όλους όμορφες και δημιουργικές συνεργασίες!!!  

 

       Με εκτίμηση 
 

    Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Σικυωνίων  

και 

   Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του Κ.Ε.ΠΕ.Α./Κ.Π.Ε. Σικυωνίων 

           
 
   

Γεωργία Ματσούκα 
Γεωπόνος 

 
 

*Παρακαλούμε τις Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων όπως προωθήσουν το παρόν έγγραφο 

στους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου τους. 
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